

# Contents | 目录



## 编辑委员会

### 主任

刘世伟

### 委员

李甄 杨韞 李海龙

王清欣 王曙辉 杨东风

### 策划人

魏连升 梁杰 程洪涛

### 社长、总编辑

杨东风

### 副社长、副总编辑

冯玺玲

### 编辑部主任

周俊

### 发行部主任

史新建

### 新媒体编辑中心副主任

赵京龙

### 编辑

王珊珊 赵京辉 田玉萍

李月 童青青

### 本期值班编辑 史新建

1 用典型案例激励干部攻坚克难奋发有为

6 有信心让亿万百姓端稳“饭碗”

——如何看待当前就业形势

/ 刘志强 李心萍 邱超奕 韩鑫

8 河南省人社厅调研组到焦作调研稳就业工作 / 王贝

9 全国“人社服务标兵”先进事迹河南站宣讲会在郑州召开

/ 王贝

## ■ 人事人才

10 基于问题导向的新时代地方文化人才培养 / 王笃祥

13 深圳市南山区人才吸引力水平评价分析

/ 张吉 王超 潘媛媛

15 双一流背景下高校人才队伍建设的问题及对策

——以人文社科类高校为例 / 尹艺斐

17 浅谈人事信息的电子化管理 / 刘惠珊

19 试析高校的人力资源管理 / 刘莉

## ■ 公共服务

22 淄博市高层次人才服务工作的实践与思考 / 于震

- 24 浅谈高校人力资源管理与党建工作的结合 / 刘广善
- 26 人力资源管理视角下的现代医院文化建设探析 / 黄晓宁
- 28 浅析卫生计生人力资源管理系统在医院的应用  
——以苏州市广济医院为例 / 贾秋放 金斌
- 30 社区社会工作人才队伍建设的问题与对策分析  
/ 刘小钰 马超宇

### ■ 社会保障

- 32 老年妇女养老问题的调查与思考 / 陈莉 袁玥琪 姚楠

### ■ 就业创业

- 34 浅谈理工科女大学生的就业困境与破解路径 / 张珊
- 36 应用型本科高校毕业生就业情况调查分析  
——以合肥学院为例 / 张应杰

### ■ 职业能力

- 38 浅析领导人格对领导生涯的影响 / 魏玮
- 41 关于中职院校人才培养目标的思考 / 陈立
- 43 河南省产业工人素质教育现状及对策分析 / 汤宁
- 45 媒体融合下期刊编辑的职业素养提升 / 李梅斌
- 47 当前大学生思想政治教育的微环境探析 / 刘雪梅
- 49 创新职工职业素质培养的实践与探索  
——以广东省交通工会职工技能竞赛为例 / 魏航

### ■ 案例解读

- 51 单位转让给别人,员工工龄怎么算? / 谢炳城
- 52 北京:劳动者线上维权,监察机构接诉即办等五则

主管 河南省人力资源和社会保障厅  
主办 河南省行政管理科学研究所  
编辑出版 河南《人才资源开发》杂志社

#### 杂志社地址

中国·郑州市纬二路15号  
军培大厦(战友宾馆)8楼

邮政编码 450003

编辑部电话

0371-65906517

投稿邮箱

rczykftougao@sina.com(上)

rczykftougao@163.com(下)

发行部电话

0371-65907082

订阅邮箱

rstsxj@163.com

新媒体编辑中心

0371-61739511

国际标准刊号

ISSN1003-1073

国内统一刊号

CN41-1372/D

发行范围

国内外公开发行

邮发代号 36-177

发行单位

河南省报刊发行局

版式设计

郑州市力源文化传播有限公司

印刷

郑州豫兴印刷有限公司

法律顾问

河南中豫律师事务所

苏玉康主任律师

广告发布登记证

郑金水广登字【2019】019号

出版日期 每月10日

定价 RMB15元

- 来稿文责自负,不得侵犯他人著作权。如有此类情况,本刊不承担任何连带责任。
- 本刊部分文章及图片因故未能联系到作者,请相关作者或知晓者与本刊编辑部联系,以便奉寄样刊和稿酬,并向大家致以诚挚的歉意。
- 如发现本刊有印装等质量问题,请直接与本刊发行部联系调换。

## 每月读评

### 人社部等五部门印发通知 部署做好当前形势下 高校毕业生就业创业工作

**新闻回顾:**人社部网站 2019 年 7 月 12 日报道,近日,人社部、教育部、公安部、财政部、中国人民银行联合印发《关于做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的通知》(以下简称《通知》),提出了四个方面政策措施:一是积极拓宽就业领域;二是大力加强就业服务;三是强化就业权益保护;四是全力做好兜底保障。

**编辑点评:**《通知》要求各地落实就业优先政策,把高校毕业生就业作为重中之重,深入实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,确保就业水平总体稳定、就业局势基本平稳。

### 人社部授予 560 人 “全国技术能手”荣誉

**新闻回顾:**《中国劳动保障报》2019 年 7 月 5 日报道,近日,人社部印发《关于授予职业技能竞赛优秀选手全国技术能手荣誉的决定》(以下简称《决定》),授予 560 名在第 45 届世界技能大赛全国选拔赛和在 2018 年中国技能大赛中取得优异成绩的选手“全国技术能手”荣誉。

**编辑点评:**《决定》号召受表彰的选手以获得的荣誉为新起点,戒骄戒躁,不断学习新知识、掌握新技能、创造新业绩,充分发挥示范引领作用。希望广大劳动者以全国技术能手为榜样,积极参与职业技能竞赛,提升职业技能水平,营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的良好社会氛围。

### 人社部印发 《职称评审管理暂行规定》

**新闻回顾:**《中国组织人事报》2019 年 7 月 10 日报道,日前,人社部印发《职称评审管理暂行规定》(以下简称《规定》),自 2019 年 9 月 1 日起施行。《规定》全文共 44 条,明确了职称评审管理的主要规定和程序,对职称评审的全过程进行规范管理。

**编辑点评:**《规定》的出台是国家深化职称制度改革、加强职称评审管理、完善职称政策法规体系的一项重要举措。

54 焦作市调整缴费基数为企业减费降负等七则

57 公考《行测》数学运算题指导与训练(六) / 高守国

59 公考面试成功说(六) / 郝 银

61 工作不安全感在企业人力资源管理中的影响因素分析

/ 刘文丽

64 浅析企业招聘面试中存在误区及应对措施 / 罗远琳

66 如何提升供电企业员工教育培训成效 / 鞠婉英 张 冉

68 阿里巴巴薪酬管理推动企业文化落地的启示 / 李舒益

71 试论石油企业人力资源管理的创新对策 / 聂翠丽

73 工作嵌入视角下核心员工离职影响因素分析 / 刘婷婷

75 地勘改制企业人才流失问题探索 / 闫阿伟

77 企业新员工入职培训探讨 / 徐海涛

79 科研企业内涵式多劳多得绩效管理模式的探索 / 毛荣燕

81 浅谈我国企业年金制度的建立与发展 / 赵红群

#### ■ 历史宽带

83 中国古代的直诉制度 / 李晓巧

#### ■ 今日时政

85 新职业人才市场抢手 / 李心萍

■ 议论风生

- 87 形成集聚人才强大磁场 / 徐 利
- 87 让奋斗成为全面建成小康社会最美风景 / 晨 曦
- 88 涵养迎难而上的刚毅品格 / 杜善国

■ 名人掠影

- 89 北宋能臣陈尧佐 / 志 真
- 89 “番薯县令”余应桂 / 杨燕芬
- 90 清廉正直的颜培天 / 邓建萍 李诚伟

■ 悦 读

- 91 “经典文学”急需时代来捍卫  
——品读《以读攻读》有感 / 李艳霞
- 92 有趣的灵魂是修炼所得 / 陈 溯
- 93 捕捉美好 / 马亚伟

■ 管理故事

- 94 非洲草原上跑得快就能赢? / 侯美玲

- 95 致敬祖国 / 袁建中

- 96 成长的生命

——致伟大的祖国 / 张 龙

- 12 “登龙门”和“跳龙门”是一回事吗 / 阎泽川

- 40 如何缓解颈椎疼痛 / 张 婷

- 58 降暑记住四件事 / 佚 文

- 63 “食言而肥”说的谁 / 高风平

- 82 夏季晨练该注意哪些事项 / 王秉阳

## 每月读评

### 八部委印发通知 化解过剩产能要安置好职工

新闻回顾:《经济日报》2019年7月15日报道,人社部、国家发展改革委等八部委日前印发通知,要求各地坚持把职工安置作为化解过剩产能工作的重中之重,稳妥推进职工分流安置。

编辑点评:2019年职工安置工作重点对象包括:2019年有关地区去产能任务涉及的分流职工,前期结转的未分流职工,前期分流安置后仍处于失业状态的人员。对前期安置后仍处于失业状态的职工,要及时办理失业登记,提供公共就业服务,纳入常住地就业创业政策扶持体系,促进其及早再就业。

### 国家有关部门持续推进医疗改革

新闻回顾:央视网2019年7月22日报道,习近平总书记指出,人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策,深化医药卫生体制改革。目前,我国已经建立起惠及13亿人口的世界最大的医疗保障网,国家有关部门近年来持续推进医疗改革,重点解决百姓就医过程中的痛点难点问题。

编辑点评:最近,国家医保药品目录调整工作正在紧张进行中,未来将会有更多救命救急的药品被纳入到医保报销目录中,保障百姓看得起病吃得起药,让这张承载着13亿人的安全网稳稳兜住百姓的健康与幸福。

### 河南将推行农民工实名制管理

新闻回顾:新华社郑州2019年7月7日报道,日前,河南省人社厅、河南省住房和城乡建设厅联合印发《关于推进房屋建筑和市政基础设施领域农民工实名制管理和工资支付监管信息化工作的通知》指出,“河南省农民工工资支付监管系统”已经开发,各地可依托该系统开展农民工工资实名制信息化管理和工资支付在线监管工作。

编辑点评:河南省人社厅相关负责人表示,农民工实名制管理和工资支付在线监管是治理欠薪的重要举措,将对推进工作不力、进展缓慢的地方进行实地督查、全省通报,并作为各地考核评价成绩的重要参考。